

ПРОЈЕКАТ "ПОРОЦИ ОСВАЈАЈУ МЛАДЕ" СУФИНАНСИРА МИНИСТАРСТВО КУЛТУРЕ И ИНФОРМИСАЊА РС

ДЕЈАН КРСТИЋ, ЧЛАН ГРАДСКОГ ВЕЋА ПОЖАРЕВАЦ

## Подршка пројектима за рад са младима

Локалне самоуправе су обавезне да кроз буџетско финансирање и јавне конкурсе, поред осталог, подрже и рад и активности осетљивијих групација популације као и социјално "нежнијих и адаптивно неспособнијих" категорија становништва. То се углавном чини преко невладиних организација и удружења грађана која пројектима конкуришу за средства и добијају их на основу критеријума, који су прописани конкурсом. Како се на одређене друштвене појаве реагује више стихијски него систематски, то је био повод да одговоре о решавању проблема младих – адолесцената ван школског система и у оквиру њега у домену локалне самоуправе, у овом случају Града Пожаревца, потражимо од члана Градског Већа Дејана Крстића који се, између осталог, бави и невладиним сектором:

-Буџет Града Пожаревца, каже Дејан Крстић, као и у свим градовима и општинама у Србији, је програмски буџет што значи да се финансирају пројекти. Град Пожаревац сваке године издава средства за социјалну и здравствену заштиту, која иде преко невладиних организација и удружења и која су од јавног интереса управо

за становништво са ове територије. Међутим, у претходних неколико година било је мало пројеката или их готово никако није било, који би се бавили зависношћу од психоактивних супстанци. Преовладавају пројекти везани за вршњачко насиље, едукацију у вези вршњачког насиља, безбедност на интернету или насиља у породици...Једноставно то је сада у жижи интересовања, стижу по конкурсима такви пројекти и ми их одобравамо. Што се тиче наркоманије, таквих пројеката скоро да и нема, а то би требало да буде задатак невладиних организација. Оне се и оснивају како би аутентично препознале проблеме и потребе друштва и адекватно одреаговале. То што последњих година није било пројеката у вези са наркоманијом као проблемом заједнице, не значи да је нема и да не треба да се реагује, већ да су се тренутно указале неке нове ситуације.

Локална заједница, иначе кроз јавне конкурсе може да усмери на неки начин и интересовања невладиних организација и подстакне их на реаговање ако процени да је то потребно. Дејан Крстић каже да Град Пожаревац има у плану да следеће године подржи оне невладине организације, које би се умре-

жиле и тако радиле веће пројекте намењене младој популацији и сегментима друштва у којима се адолесценти крећу ради свестране и синхронизоване едукације. Најсврхисходније би било обухватити, када је у питању наркоманија



као болест зависности, едукацију кроз основне и средње школе на овом подручју за вршњаке али и родитеље и просветне раднике. Надам се да ћемо са неколико невладиних организација успети да се договоримо и направимо пројекат

којим би све обухватили, додаје Крстић.

Школе би, како основне тако и средње у овим случајевима требало да буду партнери невладином сектору. Међутим, у последње време се дешава да невладине организације не добијају подршку школа за пројекте које раде, а тичу се управо младих тог узраста. То је нарочито случај са сеоским школама где наставници сматрају да такви пројектни захвати у сеоским насељима нису потребни:

-Био сам шокиран и сазнањем да осим наставника и родитељи сматрају да едукације ученика нису потребне. Остаје да, ипак покушавамо кроз разговоре са директорима школа да овај начин комуникације пласирамо у сеоским насељима међу децом, јер имају право на информације.

Невладине организације које раде пројекте везане за младе често се замера да не ангажују квалитетне стручњаке при реализацији. Дејан Крстић се генерално слаже да то може да буде проблем, али да постоји и регулатива у вези тога. Наиме, при додели средстава поштује се правилник који између осталог захтева да пројекат има обучена и квалификована лица за рад на пројекту и у пројекат се

уносе биографије реализатора које треба да потврде верификацију:

-У већини таквих пројеката невладине организације и удружења грађана се ослањају на стручњаке пожаревачког Центра за социјални рад и здравствене раднике који су свакако квалификовани да на адекватан начин пренесу знање и искуство. На неким пројектима, каже Крстић, партнери су из Полицијске управе у Пожаревцу. Протекле и ове године радили су на пројектима везаним за вршњачко насиље, насиље у породици као безбедност на интернету. У суштини, у свим пројектима невладин сектор има подршку овдашњих институција као и стручних лица.

Када су овакви пројекти за младе у питању, попут едукације везане за болести зависности и пре свега наркоманију, мора да се обезбеди континуитет и цикличност у раду, у едукације, осим адолесцената треба да буду укључени и родитељи, јер све почиње у породици. Обуке и едукације треба да се спроведу на интересантан начин, прилагођено узрасту да би имале ефекта, истакао је Дејан Крстић.

Д.Д.

КУЧЕВО–НЕВЛАДИНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ У БОРБИ ПРОТИВ НАРКОМАНИЈЕ

## Три сегмента једног пројекта

Пројекат „Школа без дроге – сигурно место за ђаке“ у Општини Кучево реализује мрежа невладиних организација предвођена Удружењем грађана Еуро Хоризонт. Овај пројекат обједињеног невладиног сектора подржала је локална самоуправа препознавши да улагање у едукацију младих доноси немерљив „профит“ здраву популацију. Како је

психоактивних супстанци и пре свега је превенција–сазнавањем чињеница спречити младе да пробају, а затим и користе опијате.

Пројекат има три сегмента, анализу тренутног стања у појединим школама и детекцију ризичних група, едукацију ученика, старатеља /родитеља/ и наставног особља о проблемима наркоманије, штетности наркотика и

сти о проблему наркоманије и злоупотребе психоактивних супстанци међу младима.

Занимљиво је да предавањима и едукацијама по пројекту „Школа без дроге – сигурно место за ђаке“, осим ученика и наставника, који су циљна група пројекта, присуствују и представници локалне самоуправе, односно Општине Кучево. Недавно су



најављено, овакав начин информисања ученика виших разреда основних и средње школе биће настављен и следеће године.

Циљ пројекта „Школа без дроге – сигурно место за ђаке“ је едукација младих и смањење броја корисника

укључивање породице у превенцију и рано откривање злоупотребе опојних дрога кроз информисаност и стварање капацитета за кућну проверу присуства наркотика. Последњи од три сегмента је медијска кампања за подизање све-

на једном таквом предавању били и председник Општине Новица Јаношевић, његова заменица Јасмина Тамиловић, председник СО Кучево Владимир Стојановић као и чланови Општинског већа.

КОСТОЛАЦ: ДИРЕКТОР ОШ „ЈОВАН ЦВИЈИЋ“ СЕРЏО КРСТАНОСКИ

## Чувамо школу и ђаке

Основна школа „Јован Цвијић“ из Костолаца спада у ред великих школа. Има 1250 ученика, ради у две смен, а око 500 ђака су путници. Локација школе је таква да је њено двориште било отворен

некако временом решили. На првом месту нам је била безбедност деце, да стигну и буду жива и здрава у школи, а онда да причамо о квалитету наставе. То су и родитељи схватили и сагласност да

Они имају лиценцу за рад са децом и време је показало да су коректни и одговорни у обезбеђењу школе и ученика, потврдио је Крстаноски. Задатак обезбеђења није да контролише рад ученика и



ОШ „Јован Цвијић“

пут ка костолачкој аутобуској станици тако да деца нису била безбедна за време одмора, при доласку и одласку са наставе:

-Зато је наша одлука била прво да закључамо капије школе и обезбедимо двориште само за ученике, каже Серџо Крстаноски, директор школе. -Било је прво негодовања и родитеља и грађана Костолаца, али смо то

закључавамо капије нам је тада дао Савет школе. Потом смо комплетно осветлили нашу школу и поставили шест сензорских рефлектора, који се ноћу пале.

Основна школа „Јован Цвијић“ је преко јавног конкурса ангажовала и приватно обезбеђење:

-Јавило се неколико агенција и ми смо одабрали "Костолац услуге".

запослених, каже он, него да води рачуна о уласку трећих лица у школски простор. Мислим да смо кроз ове три ствари, које смо урадили, обезбедили ученике док су у школи.

\*\* Ставови изнети у подржаном медијском пројекту нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.